学习贯彻郑州市委十一届四次全体(扩大)会议精神"关外州建设国家中心城市",最知识。②办"系列的武炎

"建设国家中心城市,我们怎么办" 他们认真、创新、实干

全面推进中原区 价格诚信体系建设

区物价局党支部书记、局长 高琪

区物价局充分认识到国家中心城市建设任务紧迫、任重道远,按照国家中心城市的定位要求,将深度谋划,扎实开展好各项价格工作,凝聚全局上下的智慧和力量,全面推进中原区价格诚信体系建设,为郑州市国家中心城市建设做出积极贡献。

不断改进党员干部的工作 作风。坚持以先进性建设为主 线导向,全面推进从严治党。 以"两学一做"学习教育常态化 制度化为引领,强化常态化党 性教育,严肃党内政治生活,严 肃党纪党规,大力加强作风, 使党员干部大力弘扬见, 使党员干部大力弘扬风, 使党员干部的工作作风, 真抓实干的工作作风,创 造性,把精力集中到抓发展、 项目、抓落实上,巩固和发展风 清气正、心齐劲足、干事创业的 良好局面。

区物价局将不断宣传规范 明码标价,最大限度防止价格欺 诈行为的发生,全面推进价格诚 信体系建设。不断巩固和扩大 明码标价成果,优化中原区经济 发展环境,维护消费者合法权 益,确保"宣传规范明码标价、反 价格欺诈,推进价格诚信体系建 设"活动有序开展。区物价局将 组织全体干部职工依托网格,在 每周五下午到一条商业街(街 道)悬挂宣传标语,采用宣传与 服务相结合的方式,向经营者发 放环保袋、宣传资料,讲解价格 政策,并现场指导规范明码标 价,充分调动经营者参与价格诚 信建设的积极性。

在宣传过程中,对存在问题的商超、商业街等进行"回头看",并重点检查,确保不正当价格行为得到有效整改。通过推进价格诚信建设活动,使中原区市场价格秩序更加规范,经营者明码标价意识得到提升,以保护消费者合法权益。

用货有口齿权量。 建设国家中心城市,责任重 大、使命光荣。区物价局将抢抓 机遇、真抓实干、开拓进取,进一 步巩固和扩大明码标价成果,维 护好中原区市场价格秩序的稳 定,为郑州加快建设国家中心城 市做出新的更大贡献。

记者 张改华

加快推进人民防空建设 与经济社会深度融合

区人防办主任 王培红

人民防空不仅与国防军事工作紧密相连,而且与经济发展、社会治理、城市建设、应急管理等密切相关。中原区人防办将坚决摒弃封闭模式发展、独立体系运行、系统内部管理等思维,以更深的程度、更广的思维融入中原区安全和经济社会发展的各个领域,加快推进人民防空建设与经济社会深度融合发展。区人防办将发挥优势,为建设国家中心城市提供人防保障。

今年以来,中原区人防办全面落 实省、市两级关于人防工作的具体要 求,工作实现了3个率先。

率先出台管理办法。依照相关 法律法规和上级文件精神,率先在全 省以区政府文件的形式下发了《郑州 市中原区早期人防工程维护管理办 法》,旨在明确维护管理主体,落实维 护管理责任。在早期人防工程维护 方面,坚持"以用促管、定期维护、及 时加固"的原则,采取定期巡查、重点 监控、逐步维护的方式开展维护,同 时监督开展单位早期人防工程的 护管理,对辖区所有早期人防工程进 行排查,对不符合维护管理标准的工 程进行维护。

率先深入隐患排查。2017年,区 财政全额出资52万余元,在去年普 查的基础上开展隐患分类排查。今 年春节后启动排查工作,截至6月底 排查工作已结束。根据今年最新排 查结果显示,中原区现有早期人防工 程61处,按照管理单位划分为95部 分,总面积156779平方米,早期人防 工程面积位列全市第一,出入口70 个,竖井21个。

随后,根据评审专家分类意见, 区人防办对中原区61处95部分早期 人防工程进行分类,其中一类工程16 个、二类工程35个、三类工程11个、 四类工程33个。

建设国家中心城市的集结号已经吹响。在今后的工作中,区人防办将把"事业为先、实干为本、使命为荣"的理念贯穿于各项工作的方方面面,以更加扎实有效的工作举措和奋发有为的工作状态积极投身于建设国家中心城市,奋力在国家中心城市建设中担重任、写新篇、做贡献。

记者 张改华

强抓安全生产 保障大局稳定

区安监局局长 王新权

郑州要建设成具有发展活力、人文魅力、生态智慧、开放包容的国家中心城市,安全和谐是重要基础。区安监局充分认识到建设国家中心城市事关全局,是中原区重塑辉煌、赶超跨越的黄金机遇,需要奋发有为的精神状态、科学有效的工作方法、务实重干的工作作风、拼搏赶超的力度气魄。为进一步将全局思想统一到为国家中心城市建设保驾护航的目标任务上来,区安监局开展了"建设国家中心城市,我该怎么办"大讨论活动,为日后如何更扎实开展本职工作指明了方向。

近年来,中原区安全生产总体形势日 趋平稳,安全生产控制指标严格控制在范 围之内,但部分行业、部位依然不容乐 观。区安监局以人人知安全、人人懂安 全、人人守安全为终极目标,为国家中心 城市建设营造和谐稳定的社会环境,千方 百计保障和改善民生。

牢固树立以人为本的思想,进一步实施 安全素质提升工程。加强安全生产宣传教 育和培训工作,提升从业人员安全意识、管 理水平和安全技能,并对企业负责人开展有 针对性的安全教育培训,引导企业正确履行 安全生产主体责任,努力提高安全生产宣传 教育的受众面和有效性,进一步提高全民安 全防范意识。

做好安全生产大检查工作。按照"全 覆盖、零容忍、严执法、重实效"的总要求 和实施步骤认真抓好落实,着眼查漏洞、 补短板,狠抓整改,消除盲区、不留死角。 加大执法力度,严格执法,对于职责范围 以外的问题,加强与上级对口单位的沟通 协调,及时报送,确保排查出来的隐患得 到彻底治理。根据全区安全生产大检查 工作安排,各街道、区安委会各成员单位 结合实际,研究制订具体实施方案,认真 开展自查自改,加强监管执法,强化隐患整 改,取得阶段性成效。截至目前,已检查生 产经营单位6887家,发现一般隐患11932 项,已整治11670项,整改率为97.8%。发 现重大隐患37项,已整治32项,整改率 86.5%。停产整顿企业41家,关闭取缔企 业3家,罚款7.543万元,拘留54人。

突出重点,进一步加大隐患排查整治力度。积极做好重点行业领域安全生产专项整治,结合不同时期的不同特点,重点加强对人员密集场所、危险化学品、建筑工地、雨季防汛、社区(村)公共安全、油气管线、燃气、危房等重点行业领域的隐患排查整治力度。

安全生产只有起点,没有终点。对待 安全生产工作时,来不得半点侥幸和松 懈。区安监局将坚持防患于未然,时刻绷 紧安全生产这根弦,为中原区西部核心区 建设提供强有力的安全保障,为郑州建设 国家中心城市贡献力量。记者 张改华

加快生态水系建设 促进农业现代化发展

区农委主任 李红超

近期,区农委开展了"建设国家中心城市,我们怎么办"大讨论活动,深刻认识到国家中心城市建设对于郑州农业发展的重要意义。区农委将积极推进生态林业建设,加快都市生态农业建设,发展适合中原区特点的都市生态农业,做生态郑州的倡导者和践行者,用实际行动支持国家中心城市建设。

中原区将紧紧围绕五大生态水系 工程建设,突出水源地建设、水污染治 理、城市防洪、重点区域水景观建设,坚 持"统筹、生态、循环、节约"的原则,实 现中原区生态水系"水源优、河湖美、流 水清、沿岸美"的目标,全面落实"河长 制",保护水资源,创造美丽郑州。

中原区在现有水系的基础上新开 挖了秀水河、市民湖、九曲莲湖、太极 湖、柳湖,形成"二纵二横、六湖一库" 的水系布局。二纵:即须水河、贾鲁河 自南向北贯穿;二横:即开挖秀水河,自 西向东贯通须水河与贾鲁河,南水北调 干渠自东南向西北贯穿;六湖:即在须 水河与秀水河交接处开挖太极湖,以南 水北调渠为中心线,南北各开挖市民 湖、九曲莲湖,在原刘沟水库的基础上 开挖柳湖,与西流湖、植物园内湖共同 构成六湖;一库:即常庄水库。建成后, 中原区水面积由原来的5067亩增加至 6614亩,水面积比率由现在的3.5%提 高到4.5%。除植物园内湖和南水北调 干渠外的河、湖、库、渠将全部连通,水 域保护和水生态修复进一步加强。

目前,5项生态水系建设工程进入 攻坚阶段:须水河生态治理工程,华侨 城项目、康桥地产入驻须水村改造项 目涉及须水河部分规划设计完成后, 即可开工建设;新开挖秀水河、市民 湖、九曲莲湖工程,年底前秀水河河道 开挖完成,绿化景观建设基本完成, 2018年6月工程全部完工。市民湖建 设工期为2018年6月至2019年12月, 年底前开工建设地下空间,待地下空 间完成后项目开工建设。九曲莲湖工 程于11月底前开挖完成,陇海路以南 防护施工、景观绿化基本完成,2018年 6月底前项目完工; 贾鲁河综合治理工 程,2017年底前完成河道构筑物、建筑 物、截圬工程、游园广场、景观小品、灯 光照明等建设任务,2018年4月底前 包含绿化工程在内的所有建设全部结 束;石佛沉沙池至郑州西区生态供水 工程,一期11月建设完工,二期工程待 该项目初设经市发改委批复后,根据 市工程进度安排,做好附属物清偿及 工程建设配合协调工作;牛口峪引黄 工程,中原区段工程建设计划年底前 完工。记者 张改华